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Μ Η Ν Υ Μ Α 

Προς τους µαθητές των Γυµνασίων & Λυκείων Μεσογείων & Λαυρεωτικής 
µε την έναρξη τού σχολικού έτους 2014-2015, 

 

 

Αγαπητοί µαθητές και µαθήτριες, 

Καθώς σήµερα αρχίζει η νέα σχολική χρονιά, συνηθίζεται όλοι µε πολλή 
αγάπη και ελπίδα για κάτι καλύτερο στη ζωή σας να σας δίνουν τις ευχές τους. 
Εγώ δεν θα το κάνω, παρά το γεγονός ότι αυτό που συνήθως µου ζητάει ο 
κόσµος ως Επίσκοπο είναι να δώσω την ευχή µου. Και δεν θα το κάνω, γιατί 
από ό,τι φαίνεται τα θέµατα της ζωής δεν τακτοποιούνται µε ευχές, αλλά µε 
καθαρές, έξυπνες και τολµηρές αποφάσεις που είναι καρπός αφυπνισµένων 
συνειδήσεων. Γι΄ αυτό και απλά σήµερα θα σας πω δυό σκέψεις µου µόνο. 

∆υστυχώς, η εποχή µας, ενώ γεννά τεχνολογία και πολλαπλασιάζει την 
πληροφορία, φαίνεται πως κουράζει τους νέους, βουλιάζει τον ενθουσιασµό και 
πνίγει κάθε όραµα. Η µεγάλη της αρρώστια είναι ότι δεν παράγει πολιτισµό, δεν 
καλλιεργεί το πνεύµα, έχει χαλάσει την παιδεία, και καταργεί σταδιακά τις 
σταθερές αξίες, µεταξύ των οποίων και τη δικαιοσύνη και τη δηµοκρατία. Κάνει 
τη ζωή τρικυµιώδη ωκεανό χωρίς λιµάνια. Η παιδεία που µε τόσο κόπο και 
φροντίδα σάς δίδεται δεν έχει ζωή και όραµα. Είναι σαν τροφή που έχει θερµίδες 
και όχι βιταµίνες. Ούτε γεύση. Αυτό που συνήθως συµβαίνει είναι ότι εσείς τα 
παιδιά µπαίνετε σε µια µηχανή παραγωγής γνώσης, επειδή δεν έχει κάτι άλλο να 
σας προσφέρει η σηµερινή κοινωνία.  

Κάποιοι υποστηρίζουν πως δεν υπάρχει φως. Αυτό είναι επικίνδυνο λάθος. 
Υπάρχει φως. Απλά το φως δεν µπορεί να σας το προσφέρει η επικρατούσα 
αντίληψη και πρακτική, που αρνήθηκε το ιερό παρελθόν και ασέβησε στην 
ταυτότητα και τον πολιτισµό µας. Αυτή όµως σχεδιάζει για τη ζωή σας. ∆εν 
πρέπει να δεχθείτε αποτυχηµένες δοµές ζωής και σκέψης. Ό,τι σας δώσει αυτό 
το σύστηµα είναι στη βάση του ή λάθος ή ψεύτικο ή σαθρό ή ελλιπές. Ακόµη 
και την Εκκλησία και την πίστη όπως συχνά την εκφράζει, δεν θα άξιζε να την 
πιστέψετε.  
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∆οκιµάστε να χτίσετε εσείς τις νέες υποδοµές της αναγέννησής σας. Στον 
σχεδιασµό τής νέας ζωής πρέπει οπωσδήποτε να έχετε υπεύθυνο λόγο. Μη 
κάνετε όµως το λάθος να το προσπαθήσετε µόνοι σας. ∆εν θα τα καταφέρετε. 
Ψάξτε να βρείτε τους λίγους που µπορούν αγνά να σας βοηθήσουν. Τις πηγές 
που έχουν καθαρό νερό. Και υπάρχουν τέτοιες. Απλά, πρέπει να τις ψάξετε, για 
να τις ανακαλύψετε. Το φως και την αλήθεια δεν θα τα βρείτε πίσω από την 
καταστροφική αναρχία και την αγανακτισµένη ανατροπή των πάντων ούτε µέσα 
στον µηδενισµό και την αδιαφορία ούτε στο στεγνό εκπαιδευτικό σας 
πρόγραµµα ούτε στις υποσχέσεις και στις ευχές.  

Εγώ το µόνο που µπορώ να σας πω ως ο Επίσκοπος της περιοχής είναι ότι 
είµαι στη διάθεσή σας. Ό,τι έχω στη ζωή µου σας ανήκει και ό,τι υπάρχει ως 
Εκκλησία σάς προσφέρεται µε πολύ καλή διάθεση. ∆οκιµάστε, αν νοµίζετε 
σωστό, όλα τα άλλα. Μη βιαστείτε όµως να απορρίψετε την Εκκλησία, πριν την 
γνωρίσετε. Ούτε τον Χριστό. Είναι άλλο από αυτό που νοµίζετε. Αν τελικά δεν 
βρείτε φως και συµπαράσταση αλλού, εµείς σας περιµένουµε. Κι εγώ προσωπικά 
δεν πρόκειται να αρνηθώ καµία πρόταση για διάλογο, επικοινωνία, µοίρασµα 
γνώσης, πίστης και εµπειρίας σε όποιον µαθητή τής περιοχής µας µου το 
ζητήσει, ανεξάρτητα από την θρησκεία και τις αντιλήψεις του. Θέτω τον εαυτό 
µου και στη διάθεση των 15µελών συµβουλίων. Ό,τι µπορώ θα το κάνω για 
σας, όπως πιστεύω και πολλοί από τους ιερείς µας. Θα θέλαµε να ζήσουµε για 
σας και µόνον. Γιατί δεν έχουµε άλλη ελπίδα για τον τόπο µας εκτός από σας. 
Και καµία ελπίδα για σας εκτός από τον Χριστό, την Εκκλησία και το 
θησαυροφυλάκιο του δοκιµασµένου πνευµατικού πλούτου της. 

Να έχετε όλοι σας, καθηγητές, γονείς και µαθητές την ευχή τού Θεού. 
 
 

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 

 

 

†  Ο Μεσογαίας και Λαυρεωτικής ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
 

 


